

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **В Швейцарии растут показатели иммиграции и эмиграции | L'immigration et l'émigration sont en hausse en Suisse**

Author: Татьяна Гирко, [Невшатель](#), 01.10.2014.



©Keystone

Окончательные результаты, представленные Федеральной службой статистики (OFS), свидетельствуют, что в 2013 году число иммигрантов выросло на 10,5%. Эмиграция из страны увеличилась на 2,2% по сравнению с данными 2012 года.

|

Les résultats définitifs présentés par l'Office fédéral de la statistique (OFS) ont montré que le nombre des immigrations est augmenté de 10,5% en 2013. Les émigrations sont aussi

en hausse, de 2,2% par rapport à 2012.

L'immigration et l'émigration sont en hausse en Suisse

Предварительная информация о демографических показателях Конфедерации была представлена еще в апреле, а на этой неделе Федеральная служба статистики опубликовала уточненные данные. Сразу заметим, что серьезных отличий в цифрах не наблюдается. Население Швейцарии в 2013 году достигло отметки в 8139600 жителей, при этом 23,8% из них – постоянно проживающие в стране иностранцы. В итоговых результатах появились новые детали, проливающие свет на характер миграции.

По уточненным данным, число жителей Конфедерации увеличилось в прошлом году на 100600 человек. В эту цифру входят не только обладатели швейцарских паспортов, но и иностранцы, имеющие разрешения на проживание сроком выше 12 месяцев или фактически находящиеся в стране более года (в том числе просители убежища). Таким образом, по сравнению с 2012 годом, население страны выросло на 1,3%. Такие темпы роста сопоставимы с показателями прошлых лет.

Конфедерация обязана ростом населения в первую очередь миграции: в 2013 году число проживающих на ее территории иностранцев увеличилось на 82800 и достигло 1937400 человек. При этом приблизительно каждый пятый из них родился в Швейцарии (что не является достаточным основанием для [получения гражданства](#)), а почти каждый второй из родившихся за рубежом прожил в Конфедерации не менее 10 лет, то есть, при соблюдении остальных условий может рассчитывать вскоре на получение швейцарского паспорта. Естественный приро

	Permanent resident population at the end of the period (in thousands)	Population growth (in %)
2001	7 255.7	0.7
2002	7 313.9	0.8
2003	7 364.1	0.7
2004	7 415.1	0.7
2005	7 459.1	0.6
2006	7 508.7	0.7
2007	7 593.5	1.1
2008	7 701.9	1.4
2009	7 785.8	1.1
2010	7 870.1	1.0
2011	7 954.7	1.1
2012	8 039.1	1.1
2013	8 139.6	1.3

ст населения,

определяющийся как разница между показателями рождаемости и смертности, в прошлом году составил 17800 человек.

Всего в прошлом году в страну прибыли на постоянное проживание 193300 человека, при этом 26100 из них – вернувшиеся на родину швейцарцы. По сравнению с 2012 годом, число иммигрантов выросло на 10,8% среди иностранцев и на 8,5% среди граждан Конфедерации. Примечательно, что [новая инициатива](#) об ограничении иммиграции, вынесенная на ноябрьский референдум, может усложнить процесс возвращения швейцарцев. Ее авторы, всерьез обеспокоенные негативным влиянием

роста населения на состояние окружающей среды, так [говорят](#) о своих соотечественниках: «Если они все вернутся, нам не хватит места». По их подсчетам, для нормализации ситуации миграционное сальдо (разница между числом прибывших и уехавших из страны) не должно превышать 16000 человек в год.

Три четверти иммигрантов-иностранных – европейцы, причем выходцы не только из соседних стран. В 2013 году в Швейцарию прибыли 26400 немцев, 20000 португальцев, 17700 итальянцев, 13600 французов и 9100 испанцев. Напомним, что [инициатива](#) об ограничении иммиграции, касающаяся европейцев, была принята только в начале этого года, а эффект от ее введения можно будет в полной мере оценить только после вступления в силу соответствующего закона в 2017 году.

В 2013 году границу пересекали не только иностранцы, решившие обосноваться в Конфедерации, и возвращающиеся на родину швейцарцы. Из страны выехали 106200 человек, что на 2,2% больше, чем годом ранее. В секторе эмиграции наблюдается рост среди иностранцев (+5,2%), а вот граждане Конфедерации стали реже покидать родину (-5,1%). Отрицательное миграционное сальдо среди швейцарцев наблюдается более 20 лет.

Как и в 2012 году, излюбленным направлением швейцарцев остается Франция, куда направились 13,8% эмигрантов, за ней следуют Германия (9,1%) и США (6,9%). Среди иностранцев, которые покинули территорию Конфедерации в 2013 году, основные группы представлены выходцами из Германии (15900), Франции (7300), Италии (6200), Португалии (5600) и Великобритании (3700 человек).

Число граждан Конфедерации (новорожденных или иностранцев, получивших швейцарский паспорт) в 2013 году увеличилось на 33100 человек, что на 0,5% превышает данные предыдущего периода. Таким образом, сегодня в 8-миллионной стране проживают 6202200 швейцарцев.

[иностранные в Швейцарии](#)

[население Швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Население Швейцарии продолжает расти](#)

[Швейцарский паспорт – попробуй получи!](#)

[«Если они все вернутся, нам не хватит места»](#)

[Швейцарцы проголосуют против перенаселения и миллионеров и за золото](#)

[Конфедерации](#)

[Несколько тысяч иммигрантов исчезли в «трудностях перевода»](#)

---

#### **Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-shveycarii-rastut-pokazateli-immigracii-i-emigracii>